

Népismereti nyelvi tábor 2019

2019. június 23. A hajnali indulás után 11 körül megérkeztünk a Karlovac városba, ahol megnéztük a most nyílt édesvízi akváriumot, az Aquatikát. Felejthetetlen élménnyel gazdagodtunk. A csoportvezetés horvát nyelven történt. Amit nem értettünk, azt tanáraink lefordították. Az Aquatika akvárium Horvátország első édesvízi akváriuma Károlyvárosban (Karlovac). Horvátország élen jár az őshonos halfajok számában, így az Európában honos 316 halfajból 150 az országban is megtalálható. A kétszintes akváriumpark több tucat tartályában több mint 130 féle édesvízi állat - ponty, csuka, süllő, harcsa, pisztráng, lazac és rák - él együtt, összesen 5000 élőlény. Az alsó szinten kialakított alagútrendszerek hűen ábrázolják a horvátországi folyókat a forrásuktól a torkolatukig. Minden folyóba a benne eredetileg honos hal- és növényfajokat telepítették. Felülről nézve az épület teljesen beleolvad a környezetébe, mivel a létesítményre tetőkeretet telepítettek. Az intézményben kávézó, olvasó- és kiállítóterem is helyet kapott.

2019. június 24. Délelőtt rövid áttekintést kaptunk, horvátul és magyarul, Horvátország történelméről és földrajzából. Radosnainé Geosits Györgyi, iskolánk volt történelem-horvát szakos tanára megismertetett bennünket a magyar és horvát nép közös történelmi eseményeivel. A délutánt fürdéssel és sportolással töltöttük el. Este Selce városába sétáltunk és élveztük a színes forgatagot. A város főterén gasztronómiai bemutatót láttunk.

2019. június 25. Az esti tambura koncerten ismerkedtünk a horvát népzenevel, melynek során a zenekarban előforduló hangszereket is megismerhettük.

2019. június 26. Ezen a napon hajókiránduláson vettünk részt, és megnéztük a Krk szigeten lévő Biserujka cseppkőbarlangot. A barlangot több mint 180 évvel ezelőtt fedezték fel. A néplegenda szerint a barlangban csempészek kincse van elrejtve, nevét is innen kapta a barlang, melynek teljes hossza 111 méter, hőmérséklete 12-18 fok között mozog. A barlangot 1997-ben újították fel, amikor a látogatók számára is berendezték, kiépítették a járdákat, lépcsőket és a világítást, amely fantasztikus élményt nyújt az ide látogatóknak. A barlang különleges értékét adja a világon egyedül itt fellelhető endemikus rákocska, az *Alpioniscus christiani* (krki barlangi ászka).

2019. június 27. A mai napon busszal átkeltünk a Krk hídon és bejártuk a város ódon utcáit. Megnéztük a székesegyházat és a sziklás tengerparton pihentünk. A valamikori település, a mai óváros, falakkal van körbe véve, amelyek a városkapuval és az erődítményekkel meghatározzák annak belső elrendezését, az újkori részek már a falakon kívül találhatók. A Frangepán kastély nagyon kellemes tere a Kamplinon a 13. század végén került befejezésre, ma különféle kulturális események megtartására szolgál. Itt található a város több tornya közül a legrégebbi: egy négyszögletű torony a 12. századból. A többszögű bástya a parton 15. századi felirattal díszíti a krki sétányt, kedvelt találkozóhely a nyári szezon alatt.

Izgalmassá tette a kirándulást, hogy riportot kellett készíteni egy helyi lakossal, illetve turistával, horvátul vagy angolul.

2019. június 28. Délelőtt a tengerparti klímával, növényzettel, gyógynövényekkel ismerkedtünk. Bejártuk a tábor gyógynövény tanösvényét és horvát és magyar nyelven is bemutatták nekünk az ott található növényeket. Délután elsétáltunk Crikvenicába. Megnéztük a kikötőt, a testvérvárosi oszlopot, a pálmásort.

2019. június 29. A mai nap a véget ért a táborozásunk. Megtartottuk a táborzárást, ismét nagyon jól éreztük magunkat. Örültünk a sok színes programnak és természetesen a csodálatos időnek és a vadregényes tengernek. Ebéd után búcsút vettünk az ismerősöktől és hazaindultunk. A selcei táborban idén is meleg szeretettel fogadtak bennünket. Hamar belaktuk a tábort, az első pillanattól otthon éreztük magunkat a barátságos környezetben. A tábor alatt több focimeccset is játszottunk a horvát táborozó gyerekekkel. A délutánok elsősorban strandolással, úszással, napozással teltek. Délelőttönként pedig az előre eltervezett programokat igyekeztünk megvalósítani. S, hogy milyen is volt Horvátországban, az Adria partján eltöltött 7 nap? Felejthetetlen napokat tudhatunk a magunkénak, amelyben benne vannak a forró nyár, az érintetlen természet, a páratlan szépségű, emlékművekben gazdag városok, a nyüzsgő, életvidám embertömeg, az országról szerzett ismeretek és végül, de nem utolsósorban a simogató tenger.



Ezúton is köszönjük a programok megvalósításához nyújtott anyagi támogatást. **A tábor támogatói:** Miniszterelnökség Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős Államtitkársága megbízásából a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt., Harkányi Horvát Nemzetiségi Önkormányzat, Szébb Jövő Alapítvány, Harkány



MINISZTERELNÖKSÉG
EGYHÁZI ÉS NEMZETISÉGI KAPCSOLATOKÉRT
FELELŐS ÁLLAMTITKÁRSÁG



BETHLEN GÁBOR
Alapkezelő Zrt.